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PADRAO DE RESPOSTA

Quesito 1

A amostragem aleat6ria estratificada € um plano amostral em que a populacdo-alvo € particionada em duas ou
mais subpopulacfes que se denominam estratos. Em geral, o propdsito da estratificacdo é formar subpopulacdes
mais homogéneas com respeito a variavel de interesse. Dessa maneira, a variacdo total pode ser decomposta na
variacdo dentro do estrato e na variacdo entre os estratos, procurando-se reduzir, a0 maximo, a primeira fonte de

variagcdo. De cada estrato, retira-se uma amostra aleatdria simples.

Quesito 2

Pelo método da alocacgéo uniforme, a quantidade de estudantes na amostra de cada estrato é igual a 250.

Quesito 3
Na alocacdo proporcional, sao retirados (5/20)*500 = 125 estudantes do curso noturno e (15/20)*500 = 375

estudantes do curso diurno.

Quesito 4

A alocagdo 6tima de Neyman considera os fatores tamanho x desvio-padréo, ou seja, 5*40 = 200 e 15*60 = 900
para os estratos A e B, respectivamente. Assim, aproximadamente, para o estrato A, teremos (200/1100)*500 = 91
estudantes e, para o estrato B, (900/1100)*500 = 409 estudantes.

Quesito 5

Na amostragem estratificada com alocacdo proporcional, considera-se o tamanho relativo dos estratos, de modo
gue os maiores contribuem com uma amostra proporcionalmente maior. A vantagem da alocagao proporcional é
gue os estimadores sdo autoponderados. Contudo, além do tamanho do estrato, o problema estatistico também
depende da variabilidade, pois maior variabilidade demanda amostra maior, enquanto menor variabilidade permite

reduzir o esforco estatistico no controle do erro amostral.




